
KONU 5. ÖRNEKLER

Soru 5.1.

f(x) =

{
1 , |x| ≤ 1
0 , |x| > 1

fonksiyonunun Fourier dönüşümünü bulunuz.
Çözüm. f ∈ L1(R) olduğu açıktır.

g(λ) =

∞∫
−∞

f(x)e−iλxdx =

1∫
−1

e−iλxdx

= − 1
iλ
e−iλx |1x=−1= −

1

iλ
(e−iλ − eiλ) = 2 sinλ

iλ

Soru 5.2. f(x) = e−γ|x|, γ > 0 fonksiyonunun Fourier dönüşümünü hesaplayınız.

Çözüm.

g(λ) =

∞∫
−∞

e−γ|x|e−iλxdx =

∞∫
−∞

e−γ|x| cos(λx)dx− i
∞∫
−∞

e−γ|x| sin(λx)dx

= 2

∞∫
0

e−γx cos(λx)dx =
2γ

λ2
− 2γ

2

λ2

∞∫
0

e−γx cos(λx)dx

olup

g(λ) =
2γ

λ2
− γ2

λ2
g(λ)

eşitliğinden

g(λ) =
2γ

λ2 + γ2

elde edilir.
Soru 5.3. f(x) =

1

x2 + a2
, a > 0 fonksiyonunun Fourier dönüşümünü

bulunuz.
Çözüm.

g(λ) =

∞∫
−∞

1

x2 + a2
e−iλxdx, a > 0

integralini λ > 0 ve λ < 0 için rezidüler yardımıile hesaplayarak

g(λ) =
π

a
e−a|λ|

bulunur.
Soru 5.4. f(x) = e−ax

2

, a > 0 fonksiyonunun Fourier dönüşümünü bulunuz.
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Çözüm.

g(λ) =

∞∫
−∞

e−ax
2

e−iλxdx =

∞∫
−∞

e−a(x+
iλ
2a )

2−λ24a dx

= e−
λ2

4a

∞∫
−∞

e−ay
2

dy =

√
π

a
e−

λ2

4a

bulunur.

Alı̧stırmalar
1) f : R→ R ve

f(x) =

{
x , x ∈ [−1, 1]
0 , x ∈ R\[−1, 1]

fonksiyonunun Fourier dönüşümünü hesaplayınız.
2. f : R→ R ve

f(x) =

{
cosx , |x| ≤ π
0 , |x| > π

fonksiyonunun Fourier dönüşümünü bulunuz.
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